
                                                                               Thomasburg, den 14. Oktober 2018

                                              Niederschrift

über die 5. Sitzung des Jugend-, Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde Thomas-
burg am Donnerstag, dem 27. September 2018 im Sportheim in Thomasburg

Beginn: 20.15 Uhr                                                                            Ende: 21.20 Uhr

Anwesend:          Ausschussvorsitzende            Sina Koch
                           Beigeordneter                          Wolfgang Strohmeier
                           Ausschussmitglied                   Peter Haase
                           Ausschussmitglied                   Jonas Kalauch
                           Ausschussmitglied                   Kay Scheil   (Vertr. für Guido. Rathsack)

                           Bürgermeister                          Dieter Schröder
                           Ratsmitglied                             Axel Muth

                           Kassenwart des Thomas-
                           burger Sportvereins                 Bernd Heuer

TOP  1      Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und Festlegung 
der  
                 in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte   

Frau Koch begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Herr Scheil 
ist Vertreter für Herrn Rathsack. Alle Tagesordnungspunkte werden in öffentlicher 
Sitzung behandelt. Ergänzungen zur Tagesordnung liegen nicht vor.    

TOP  2      Genehmigung der Niederschrift vom 26. Februar 2018

Die Niederschrift vom 26. Februar 2018 wird mit vier Ja-Stimmen bei einer Enthaltung 
genehmigt.

TOP  3      Rückblick auf die Dorf- und Kulturtage 2018

Im Großen und Ganzen waren sich alle Anwesenden einig, dass die Dorf- und Kultur-
tage 2018 ein tolles Fest waren, dass von den Besuchern und den Bürgern der 
Gemeinde angenommen wurde. 
Von Herrn Kalauch wurde auf den guten Besuch am Samstag und am Sonntag 
hingewiesen.   
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Herr Scheil wies auf die Maßnahmen des Fördervereins hin. Im Maislabyrinth sind etwa 
150 Teilnehmer gewesen und die 900 Lose der Tombola wurden auch relativ schnell 
abgesetzt.
Lediglich der Imkerverein war nach Aussage von Frau Koch nicht ganz zufrieden, offen-
sichtlich hatten die Imker einen größeren Zuspruch und Absatz der Produkte erwartet.

TOP  4     Antrag der Waldkinder Boltersen e. V. auf Bezuschussung

Vom Verein Waldkinder Boltersen liegt ein Antrag auf Bezuschussung für ein Kind aus 
der Gemeinde Thomasburg vor. Der Verein beantragt eine monatliche Unterstützung in 
Höhe von 160,00 €.
Nach ausführlichen Diskussionen stellt Herr Strohmeier den Antrag, dem Verein Wald- 
kinder Boltersen einen monatlichen Zuschuss in Höhe von 150,00 € zu gewähren.

Der Antrag von Herrn Strohmeier wird einstimmig angenommen.

TOP  5     Antrag des Thomasburger Sportvereins auf Bezuschussung für die   
                Umkleidekabine und die Flutlichtanlage

Vom Thomasburger Sportverein lag der Antrag vom 29. August 2018 vor, der gegen-
über der Antragstellung vom 10. Dezember 2017 erhebliche Änderungen und Abwei-
chungen vorsah. Nunmehr sollen nur der Umbau der Kabinen und die Ergänzung der 
Flutlichtanlage durchgeführt werden. Die Investitionen für beide Maßnahmen belaufen 
sich auf ca. 7.760,00 €. 
Nach umfangreichen Erläuterungen von Herrn Kalauch und Herrn Heuer (Kassenwart 
des TSV) und Erklärungen gegenüber Herrn Scheil wegen der finanziellen Situation des
Vereins und der Möglichkeiten zu Werbeeinnahmen stellt Herr Strohmeier den Antrag, 
dem Thomasburger Sportverein einen Zuschuss bis zur beantragten Höhe von 2.328,00
€ zur Verfügung zu stellen.

Dem Antrag von Herrn Strohmeier wird einstimmig zugestimmt.

TOP  6     Bericht über den Kindergarten

Herr Schröder berichtet, dass zum 01. 10. 2018 die dritte Gruppe im Kindergarten ihren 
Betrieb aufnehmen wird. Das erforderliche Personal ist eingestellt worden. Die entspre-
chenden Möbel sind größtenteils geliefert worden, es fehlen nur noch Kleinigkeiten.

TOP  7     Anfragen

Anfragen nach der Geschäftsordnung lagen nicht vor.
Herr Scheil berichtet von der Gewährung eines Zuschusses aus Mitteln des 
Landkreises für die ökologische Durchlässigkeit der Neetze. Außerdem spricht er das 
Abernten der Obstbäume der Gemeinde an. 
Frau Koch spricht die Vielzahl der Zuckerrübentransporte zu einer Sammelstelle in 
Wennekath an.

Dieter Schröder                                                                  Sina Koch
(Bürgermeister – zugleich Protokollführer)                       (Vorsitzende)


